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Egész évre . . .150 Lel 
Félévre .... 75 , 
Negyedévre . 40 ,
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Bsgjelanik minden szombaton. 
Kiír» tokai nem adunk viaszt.
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Szerkesztőség :

Regina Marla-u. 12., hová a 
lap szellemi részét illető min
den közlemény intézendő

Kiadóhivatal :
Déva, Regina Maria-u. 12. 
hová az előfizetések és hir

detések küldendők.

Szerkesztő :
KOVÁCS KÁROLY.

A magyarság útja
A Bratianu-kormány, amely teljes négy 

évig kormányozta Romániát nem is egé
szen az ország akaratából és az ország 
akarata szerint, a húsvéti ünnepek előtt 
lemondott és helyét átadta elődjének és 
politikai szövetségesének : Avarescu tá
bornoknak.

Avarescu tábornoknak sikerült a Nem
zeti Pártot szétrobbantani és ennek több 
kiváló tagját kabinetje számára megnyerni. 
A kormány tehát a valóságban koaliciős 
kormány, anélkül azonban, hogy a Nem
zeti Párt ahhoz hozzájárult, vagy abban 
első vezetőhelyet kapott volna. Hogy jó
váhagyják-e a Nemzeti Párt bukaresti kon
gresszusán Goldisnak ezt a lépését vagy 
nem, illetve elfogadják helyes elvnek a 
néppárttal való kollaborálást vagy nem, 
nem a legfontosabb dolgok közé tarto
zik, mivel a tények jóval megelőzték az 
elméleti megállapításokat és az abból 
folyó elhatározásokat.

Minden esetre elsősorban meg kell ál
lapítanunk, hogy Avarescu kormányának 
rendeltetése az általános választások igaz
ságos levezetése.

A magyarságnak a kormányváltozás uj 
helyzetet teremtett. Egy azonban a régi 
maradt : román állampolgárok vagyunk és 
teljesíteni kívánjuk kötelességeinket, ezzel 
szemben megköveteljük jogainkat is. Ha 
tehát nem zárkóznak el ridegen előlünk, 
ahogy ezt a liberális kormány csaknem 
négy évig tette, nem mondhatjuk, hogy 
nem tárgyalunk és nem vitatjuk meg 
ügyeinket. A kisebbségek részéről, illetve 
kisebbségi szempontból ez az elzárkózás 
lehetetlen, tehát a tárgyalásokat fel kell 
venni akármelyik párttal. Most azon
ban még inkább, mert a Román Nemzeti 
Párt is kormányra került részben. Goldis 
maga mondta, hogy az erdélyi román 
nép már megunta a hét évi ellenzékies
kedést s csak népének óhajt használni, 
ha részt vesz a kormányzatban. Hogy ne 
kellene akkor a magyarságnak ezt tenni? 
Teljesen világosan áll tehát a helyzet és 
a felfogás a Magyar Párt liberális paktu
mával szemben, még pedig a legnagyobb 
elismerés oldalán, annál is inkább, mert 

mi nem társadalmi, illetve osztálytömörü
lés vagyunk és nem világnézetekkel vesz- 
szük fel a harcot, hanem csak elemi 
embeii jogainkért küzdünk.

A liberálisokkal kötött paktum alkal
mával jól irta Spectator a kitűnő publi
cista, hogy kisebbségi politikánk tengelye 
elhajtott. S hogy csak ilyen későn tér
tünk erre az útra, egyedül a liberálisok 
konoksága volt az oka, akik hermetice 
elzárkóztak előlünk.

Nem szégyen és nem elvfeladás tehát 
az uj kormánnyal tárgyalni. S bár Ugrón 
István személye előttünk most is mélyen 
tisztelt és az elnöki tisztség betöltésére 
most is a legelsősorban őt tartjuk alkal
masnak, ha lemondásához ragaszkodik, 
el keli fogadnunk. Mert, agy látszik, 
teljesen felismerte a romániai túltelített 
politikai helyzetet s csak ezzel a poli
tikával tudja bölcsen tovább vezetni a 
magyarság hajóját. Hiába Írja a Cuvân
tul cimü román lap, hogy az elnökválto
zás Ugrón nak a patent je és ezzel a ma
gyarság most és ezután is minden kor
mányválságot nagyszerűen meg fog úszni, 
a tény az, hogy ma ez az egyedüli he*  
lyes cselekedet. Nem mi vagyunk ennek 
az okai, hanem a politika tultengése, a- 
mely ugyanazt a magyar népet egyszer 
igy és egyszer úgy, egyszer ilyennek és 
egyszer olyannak tekinti. S amig ez a 
helyzet meg nem változik, a kisebbségek 
a helyes opportunitással és a politikához 
való alkalmazkodással tudják csak érdekei
ket megvédeni.

Választások miatt a vádlottak padján
A dévai községi választások utóhangja. A tör

vényszék felmentette a vádlottakat
A községi választások alkalmával a hatósá

gok fejei és több magános ellen a Román 
Nemzeti Párthoz tartozó mintegy 20 polgár 
feljelentést tett a dévai törvényszéknél. A vá
lasztási dekrét 101 § a ugyanis úgy intézkedik, 
hogy, amennyiben az ügyész hivatalból nem 
indítja meg az eljárást a törvénytelenségek 
miatt, 20 állampolgár aláírásával a törvényszék 
a feljelentést elfogadja és az eljárást megin
díthatja.

Mult hó 26 és 27-én tárgyalta a dévai tör
vényszék a választási visszaéléssel vádolok 

* E cikkünk lapunk multheti számából anyagtorlódás 
miatt maradt ki.

ügyét. A vádlottak között szerepelt Paul D. 
Goma közigazgatási felügyelő, akkori delegált 
prefektus és a többi hivatalok főnökei, akiket 
azzal vádoltak, hogy a tisztviselőkkel szemben 
kényszert alkalmaztak a szavazásnál, illetve nem 
engedték meg szavazó joguknak gyakorlását.

Az agronom hivatal fejét és titkárát pedig 
azzal vádolták, hogy választás elő*t  kimentek 
Szánfóhalmára s ott olyan kijelentést tettek a 
kényszerbérlők körében, hogy aki nem szavaz 
a liberálisokra, azoktól elveszik a földet.

A vádat Dr. Câmpean Simion dévai ügyvéd, 
a védelmet pedig D. Marinescu dévai ügyvéd 
látta el, akik az ügyvédsztrájkra való tekintet
tel a tárgyalás elhalasztását kérték. A törvény*  
szék azonban sem ennek, sem más formai 
okok miatti elhalasztási kérésnek nem adott 
helyet és megtartotta a főtárgyalást, azonban 
csak Goma prefektus, titkárja Alimenescu és 
Georgescu Torna pénzügyigazgató ellen tett 
vádak Ügyében.

Dr. Pop Iustin a tárgyalás megkezdése előtt 
magasszárnyalásu beszédben mutatott rá arra, 
hogy a per a törvényszék hibájából lehetetlen 
helyzetben van, mivel, mint hivatalból üldö
zendő cselekményekért a vádat a törvényszék 
tulajdonképpen hivatalból át kellett volna, hogy 
tegye az ügyészséghez s igy a vádat a királyi 
főügyész kellett volna, hogy képviselje. Kér
dést intéz Cristea ügyészhez, hogy milyen mi
nőségben vesz részt a tárgyaláson, ha még 
meg sincs idézve. A törvényszék erre felhívja 
az ügyészt, hogy hajlandó-e átvenni a vádat 
vagy sem, amire az ügyész félórai dosszárta- 
nulmányozási időt kér. A törvényszék 2 órai 
időre felfüggeszti a tárgyalást, amelynek el
múltával a tárgyalás újbóli megnyitása után 
az ügyész kijelenti, hogy bűncselekményt nem 
lát fennforogni s igy a vádat nem veszi át.

A főmagánvádiók a vádat ezek után is fenn
tartják s a tárgyalást levezetik. Kihallgatják a 
tanukat. Közel 100 vármegyei és pénzügyi tiszt
viselőt hallgatnak ki, amiből a törvényszék 
megállapítja, hogy a pénzügyigazgató tény
kedése nem fedi a vádiratban felsorolt bűn
cselekmények állagát, igy a választási decrét 
96 §-át nem sértette meg, vagyis nem alkal
maztak erőszakot és nem fenyegettek. Ezért 
a büntető eljárás 326 §ának 1 pontja alapján 
felmentik.

Goma D. Paul delegált prefectus és titkára 
ügyében pedig kimondja, hogy ha el is kö
vettek valamelyes cselekményt, nem fedi a 
96 §-t s ezért őket is felmentik a 326 §, 2. 
pontja értelmében.

A felmentő i.életben a vádlottak megnyu
godtak, ellenben 5—5000 lei kártérítés megál
lapítását kérték, azonban a törvényszék ezzel 
elutasította őket. A főmagánvádiók fellebbez
és fenntartották a tárgyalások során bejelentett 
összes semmisségi panaszaikat.

Hug? modern Hő! dl vatsnlon
Sir. Regele Ferdinand, Deva (Schenker-féle épület Vasút-u.).
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Bubarnik Miklósné
rendezett salonomban készítek a legújabb angol- és
francia szabás után, estélyi ruhákat, kosztümöket, ka
bátot gyermeklány ruhákat stb. és alakításokat is.
Elsőrangú szabás, kitűnő munkaerő. A legkényesebb igényeket is kielégítem.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.
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A többi vádlott ügyében a törvényszék a 
tárgyalást elhalasztotta s az újabb tárgyalási 
halárnapot hivatalból fogják megállapítani.

Hibáink
Amint a lapok közölték, 19 egyházmegye 

közül 18 nyilatkozott Makkay Sándor püspök
sége mellett, csak az a felfoghatatlan, hogy mi 
szüksége van erre akár Makkaynak, akár az 
erdélyi reformátusságnak. Mert ha az Egyház
kerületi közgyűlés tagjainak többsége április 
17-én Ô rá adja a szavazatát, akkor ő lesz a 
püspök, minden előzetes nyilatkozatok nélkül 
is, de ehhez a megyének, mint olyannak igen 
kevés köze van, mert az igaz, hogy az az 5—6 
ember az egyházmegyéből az egyházmegyét 
van hivatva képviselni a püspökválasztáson, 
de ez nem jelenti azt, hogy az Egyházmegye 
tagjainak véleménye ugyanaz, mint azé az 5—6 
emberé. Előre kell bocsátanunk, hogy mi is 
Makkay Sándort tartjuk az egyetlen alkalmas 
embernek a püspökségre, így tehát e pár sor
ban nem az ő püspöksége ellen akarunk be
szélni, hanem csak iá akarunk mutatni arra a, 
szerényen szólva, kissé merész túlkapásra, amit 
az Egyházmegyék vezetőitől, illetőleg espere- 
seink’öl látunk, hogy saját személyüket követ
kezetesen összetévesztik az Egyházmegyével. 
Kivéve az erdélyi ref. egyházkerületei, az ösz- 
szes többi egyházkerületekben az egyházköz
ségek presbitériumai választják a püspököt, 
szóval nemcsak az egyházmegyék, de sőt az 
egyes egyházközségek is közvetlenül folynak 
be a választásba. Egyedül éppen csak az er
délyi egyházkerület az, amelyben nem lehet 
befolyással a püspök személyére nézve sem az 
egyházközségek, sem az egyházmegyék aka
rata, tekintve, hogy az erdélyi ref. Egyházke
rületnek fenntartott régi joga s külön alkot
mánya szerint az egyházkerületi közgyűlés ál
tal választatik a püspök, melyben minden egy
házmegye 4—5 taggal van képviselve s ezek

nek szuverén joguk az, hogy'kire adják szava
zatukat. Senkinek nem kötelesek arról számot 
adni, mégkevésbbé kötelesek megkérdezni az 
általuk képviselt egyházmegyét a püspök sze
mélyére nézve. Ennélfogva nyilvánvaló, hogy 
minden, az Egyházmegye, illetőleg megyék 
nevében tett és nekik tulajdonitóit nyilatkozat 
felelőtlen, minden alapot nélkülöző bombasz
tikus frázis.

A fenti körülmények ismerője előtt ilyen nyi
latkozat- kikényszeríti az emberből azt a meg- 
állapitás*, hogy az a megválasztandó püspök
nek mint hivatali fellebbvalónak szól és nem 
a személynek, nem Makkay Sándornak.

Ezen nyilatkozatok céljával ésértékével, illetve 
értéktelenségével éppen Makkay Sándor van 
leginkább tisztában s tudja legjobban, hogy 
ezek súly tekintetében az eszmei pehelyköny- 
nyüségtől is távol esnek, s azt is tudja, hogyha 
neki véletlenül egy komoly ellenjelöltje volna, 
a nyilatkozók sokkal fukarabbak volnának az 
előzetes szinvallomással.

Az illető nyilatkozók tehettek volna nyilat
kozatokat a maguk nevében, esetleg a többi, 
megyebeli egyházkerületi tagok nevében, de 
semmi esetre sem az egyházmegyék nevében, 
amelyeket meg sem kérdeztek és melyek sem 
jobbra, sem balra, senki mellett, sem ellen 
nem nyilatkoztak.

Makkay Sándornak nincs szüksége ilyen, az 
egyházi életben nem egészen Ízléses propa
gandára és korteskedésre és megdöbbentő volna, 
ha ez az egyházi életben uzussá válna.

(g-y)

— Hamis dollárok a forgalomban. Az ame
rikai követség közhírré teszi, hogy az utóbbi 
időben hamis 5, 30 dolláros bankjegyek kerül
tek forgalomba s amelyek nagyon megtévesztő 
hasonlatossággal bírnak. Felismerhetőkké az
által válnak, hogy a selyemszálak, amelyek a 
valódi bankjegyet jellemzik, csak utánozva van
nak vonalakkal és hogy a számok és a pecsét 
kék színű festék helyett fekete festékkel van 
nyomva.

A budapesti nemzetközi uâsârra 
utazók fisyelmébe

A Kereskedelmi és Iparkamara tudomására 
hozza a budapesti nemzetközi vásárra utazók
nak, hogy a budapesti Idegenforgami és Uta- 
zási Vállalat r. t., a vásár igazgatóságával 
egyetértőleg, egy „3 nap Budapesten41 cimü 
30 szelvényt tartalmazó kedvezményes áru 
jegyfüzetet bocsátott ki, mely az alábbiak élve
zetére jogosítja fel a füzet tulajdonosokat :

a) autótaxira jogosító jegy a Budapestre 
érkezésnél a vasút vagy hajóállomástól a szállo
dáig, úgyszintén az elutazásnál a szállodától 
a vasút vagy hajóállomásig;

b) 3 napra kimondottam elsőrendű szállo
dákban lakás, reggeli ebéd és vacsora jegye
ket, az összes luxusszállodai adók és borrava
lók bemutatásával;

c) egy félnapi köraulózásra jogosítványt, 
idegennyelvü vezető igénybevételével ;

d) további 3 félnapra 20% kedvezményt 
biztosító más-más programmu autókörjáratra 
szóló utalványt;

e) szabad belépőjegyeket az összes fel
keresendő látványosságok megtekintéséhez;

f) dunai sétajárásra a jegyeket;
g) két drb. elsőrendű fürdő igénybevételére 

utalványt fürdőruhával együtt;
h) három darab, Magy. kir. Operaház és 

egyéb színházak felkeresésére 25°|0 engedmé
nyes utalványt ;

i) 25°|0 engedményes utalványt innen Wienbe 
vagy megfordítva a légijáratra ;

k) egy uzsonna jegyet a Corvin-áruház tea 
termében ;

1) több áruházban esetleges bevásárlás al
kalmával kedvezményt nyújtó Bon-t ;

m) egy budapesti tervrajzot.
A jegyfüzet ára 1,000 000 magyar korona, 

azaz 3300 lei, kapható a Kereskedelmi és Ipar
kamara főtitkáránál.

Hivatottak és kiválasztottak
Irta : Kosztolánszky István.

Az emberi léleknek a féltő és gondos anyai 
szeretet melegénél kibimbózott értelmisége már 
kezdetben is abban nyilvánul meg, azon fárado
zik, hogy ösztönös vágyainak irányítása mellett, 
rendeltetésének útjára léphessen.

Az ember vágyainak és igényeinek kielégithe- 
tését mindenkor rátermettsége szabja meg. S el
tekintve egyes határoktól : mindenek fölött értel
miségünk, lelki világunk az a forrás, melyből a 
belső kényszer folytán nekilendült energia magá
nak erőt szoríthat. Az élet ezerféleségén elmerengő 
lélek elsősorban arra reagál, aminek szelleme az ő 
gondolat- és érzésvilágával rokon. Ennek a lélek 
által rokonszenvesen fogadott benyomásnak hatása 
van hivatva aztán arra, hogy a jelentkező lelki 
igények kielégülést nyerjenek. Annak beteljesedé
sét azonban a vágy, a puszta óhaj még nem va
lósítja meg. Annak beteljesedése mindenkor az 
akarat, az energia feszültségétől függ ; és meg
ingathatatlanul hinnünk kell abban is, hogy vala
minek mivelésével hivatást teljesítünk.

Az eszközét, szerszámját kézbefogó ifjú már 
értéktényezőnek indult valaki, kinek csak egy kö
telessége van : hivatásnak érzett pályáján rendü
letlenül kitartani. Mert az azt megelőző bizonyta
lanságok útvesztőjéből kivergődve, észlelnie kel
lett azt a belső forrongást, mely végre is egy 
meghatározott irány követésére kényszerit ette. Toll, 
ecset, véső stb. legyenek azok bár egy magasabb 
színvonalú, vagy pedig csak hézagot kitöltő, de 
annál lelkesebb kis tehetségek tevékenysége, mind 
hivatást teljesítenek, s ezek müvére mindig a lé
lek teszi rá a maga sajátos bélyegét.

Az ember úgy van megalkotva, hogy mindig 
teremtőjének útjait kívánja követni s gyönyörűsé
gét leli abban, ha müvét sikerültnek véli. Ez kelti 
fel benne azt a megnyugtató öntudatot, mely meg
kezdett utjának folytatására serkenti. Sikerült mű
nek folytatását abbahagyni, egyenlő tehetségünk 
és értékünk fel nem ismerésével s hogy még nem 
vagyunk képesek magunkat kellőleg értékelni. Az 
önértékelés hiánya pedig a legnagyobb ellensége 
a tehetségnek, mely lerombolja bennünk a hiva
tásunk iránti szeretetet s a munkakedvet s odalök 
bennünket — kételkedőnek, hogy aztán tétlenségre 
kárhoztassa minden energiánkat. Bátran állítom : 
nem hivatott az, aki saját tehetségében kételkedik. 
A tehetség nem ismer akadályokat, hanem bizva 
a maga ősi erejében, hatalmas lendülettel veti át 
magát fölöttük s minden további lépésével ön
kéntelenül is odaigyekszik, hol teremtőjének útját 
álmában már annyiszor látta s amelyről soha le 
nem lépni, célul tűzte ki magának.

Tény, hogy több a hivatott, mint a kiválasztott ; 
de ez nem ok arra nézve, hogy az ember a maga 
tehetségét parlagon hevertesse. E megkülönböz
tetés magyarázatát a Gondviselés utjain kell ke
resnünk s mivel azok kifürkészhetetlenek, bele kell 
nyugodnunk abba, hogyha már nem vagyunk azok, 
akik kiválasztottságunknál fogva mások fölött ál
lunk, de arra mégis jók vagyunk, hogy az ezek 
közti űrt legalább — kitöltsük. És ez uj hivatás. 
Mert e kettő képezi azt a mindeneket kiegyenlitő 
folyamatot, mely az élet útjait megtermékenyíti. 
S az embernek nem lehet csupán az a célja, hogy 
müvével bámulatba ejtse a világot, hanem az, 
hogy tehetségével magának is, a köznek is érté
kes tényezője legyen.

Aki így fogja fel hivatását : missziót teljesít és 

semmi oka sincsen afölött keseregni, hogy nem 
született esetleg lángésznek, kit milliók csodálnak. I 
Mert a lángész magában véve csak nap, mely a | 
végtelenben nyomtalanul elvesz,, ha nincsen su
gara.

A Gondviselésben nincsenek hiábavalóságok. 
Minden atomnak megvan a maga rendeltetése. S | 
vájjon nem-e volna nevetséges, ha a porszem azért 
lázadna fel, mert nem ő képezi a földet, mikor i 
tudnivaló, hogy éppen a porszemek összessége 
együttesen alkotják a földet? Vagy ha a sugár lá
zadna fel, hogy nem ő a nap? Hát lehet fénysu
garat nap nélkül s viszont elképzelni ?

Az ember természetében rejlik, hogy magát az 
átlagok sorából kiküzdve, olyan maradandót alkos
son, hogy neve időtlen időkig ragyogjon a tör
ténelem horizontján. S ez nem hiúság ; ez az Is
tentől örökölt lelkének legtermészetesebb meg
nyilatkozása. S mivel erre nem hiúsága ösztönzi, 
hanem lelkének teremtővágya, müvéről nem is fog 
hiányozni ez a bélyeg, mely egyéniségéről tesz 
tanúságot. S kell-e ennél több ?.. Kisebb értékek 
összesége egy nagyobb értéknek felel meg ; s 
ahol számlálhatlan kisebb érték olvad egyértékké, 
nyugodtan nézhetünk a jövő elébe : biztosítani 
fogja létünk fennmaradását mindörökké.

Azért érthetetlen, hogy némelyek százfelé kap- 
kodva keresik azt az ösvényt, mely őket biztos 
és gyors érvényesüléshez vezetné anélkül, hogy 
az egyes benyomásokra reagáló lélekben jelent
kező ösztönös vágyak irányát mérlegelnék, Mert 
a cél lelket kecsegtető, de ha az olyan magasla
tok felé törekszik, hová tehetségünk már nem kö- 
vetheti, elkedvetlenedést, meghasonlást fog ered
ményezni és szemben találja magát a téves ni 
megválasztása által beállott zűrzavarral.

BERETVÁS PASZTILLA n WmmtsnM fejfájást is elmulasztja.
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SZÍNHÁZ
A sziniszezón második hete szintén a meg

elégedés és a siker jegyében folyt le.
Vasárnap, április 4én délután az „Árvácska- 

reprize ment. Este a „Kis huncut" kimii kelle
mes operett, zsúfolt ház mellett (most először) 
nagyon jó. előadásban. A szereplők kedvvel és 
tudással játszottak, úgy, hogy a legnagyobb 
dicsérettel emlékezhetünk csak meg játékukról.

Talán elfogultan, de mégis legelsösorban 
Légrády Pálról, Baradlay Lászlóról és Dajka 
Margitról kell megemlékeznünk. Ezen az es
tén valósággal brillíroztak. Dajka Margit tem
peramentuma, természe’es játéka, kedvessége 
és kitűnő alakitó és feltaláló képessége talán 
ebben a szerepében talál a legtöbb megnyil
vánulási lehetőséget. A közönség nagyon meg
tapsolta és sokat nevetett rajta. Baradlayval 
lejtett táncai is szenzációszámba mentek. — 
Légrády Pált szintén ez alkalommal ismertük 
meg alaposabban és jólesően állapítjuk meg, 
hogy sokoldalú, alapos készültségü színész, aki 
minden izével játszik a színpadon. Nagyon jó 
volt. — Baradlay László Gipsz Pétert adta sok 
humorral és elevenséggel. A közönség nagyon 
sokat tapsolt kedvenc komikusának.

Holdy Juci előkelő és finom volt még e 
könyü darabban is ; nagyon jól játszott — Kor- 
nai Sándor bebizonyitotta a Pedro de Taranta 
alakításával, hogy nagyon jó drámai színész és 
alakításaiban mindig valami újszerűséget visz 
a színpadra. Hajnal Ilonka Henriette szerepé
ben nagyon természetes volt, ami csak dicsé
retévé válhat — Balogh Böske szintén kedve
sen játszott, nagyon rokonszenves alakítással. 
Nem feledkezhetünk meg Farbaky Edéről 
sem, aki ismert rutinjával a festőművész karak- 
terizálásával járult hozzá a darab sikeréhez.

Hétfőn délután az Obsitos volt műsoron.
Hétfőn este Erdélyi Mihály nagyon kedves 

operettje „Mintha álom volna" ment szintén 
nagyon szép számú közönség előtt, jó előadás
ban. Ez alkalommal Holdy Jucinak a társulat 
kiváló énekes művésznőjének gyönyörű hang
jában volt alkalmunk ismét gyönyörködhetni. 
A hercegnőt alakította a tőle megszokott pre
cíz játékkal. Partnere Sümegi Ödön szintén jól 
játszott és szépen énekelt. Ô Jászkürthy Andor 
szerepében aratott újabb sikert. Kitűnő volt 
Dajka Margit (szobalány) és Baradlay László 
(Peti puccer) akik táncaikkal a közönség vas- 
tapsait csalták ki. — Kornay Sándor (herceg) 
és Hajnal Ilonka (dajka) szintén elsőrangúan 
alakítottak. Mihályi Károly és Légrády Pál 
ugyancsak jó játékot produkáltak. A többi sze
replők is összhangu játékkal járultak hozzá a 
sikerhez. A közönségnek a darab és az előadás 
nagyon tetszett és sokat tapsolt.

Kedden a Kis huncutot ismételték meg fé
nyes sikerrel.

Szerdán csak felnőttek részére Wéber és 
Hennequin „Elefánt" cimü 3 felvonásos bohó
zatát hozták színre. Az előadás jó volt, de a 
közönség a darabtól többet várt. A szereplők: 
Farbaky Ede (Andor), Sárközy Blanka (báró
nő), Balogh Irén (Mártha), Balogh Böske (Sü- 
zanne) és Sugár Paula (Francive) jók voltak. 
Baradlay (Ploumanasch Ivor) jól fogta fel sze
repét, Kornay Sándor nagyszerűen természetes 
volt és jól maszkírozta magát. Borsos Manci 
szintén jól játszott, de egyénisége és orgánu
ma akadaiyozta a szerep teljes kihasználásában. 
Légrády Pál a rendőrfőnök alakjában kiváló 
kabiueialakitást mutatott. Mihályi Károly nagy
szerű volt az inas szerepében. Nyiltszini tapsot 
is kapott. Hajnal Ilonka pedig a szakácsnőt 
játszotta kiválóan és karakterisztikusan. — Az 
előadásról a közönség megelégedéssel távozott.

ELIDA 
1DEAL-SZAPPAN A

Tisztább, enyhébb és sokkal kellemesebb illatú.

Csütörtökön a „Tangókirálynő" cimü nem a 
legszerencsésebb operett került színre szépszá
mú közönség előtt. Holdy Juci (Manolita) és 
Sümegi Ödön (Leandró de Cavaletti) csak ed
digi sikereiket gazdagították. Dajka Margit (Co
letta) és Baradlay László (Don Gil) szintén sok 
tapsot kaptak, bár a darab hibájából a mindig 
víg Baradlay! sokszor kellett elmerengve lát
nunk állni vagy ülni. Légrády Pál ismét uj volt 
Marg Columbus szerepében. Kornai Sándor (a 
színész) szintén. Bár kritikusunk nem a leg
jobb füleknek örvend, mégis megállapította, 
hogy a súgó önmagát multa felül. Reméljük, 
hogy eme dicséretünk a jövőben feleslegessé 
fog válni.

Heti nüsor:
Vasárnap este bérlelszünet „Dolly" 
Hétfőn bérlet „Mintha álom volna." 
Kedden „Vágó Géza" humoros estélye. 
Szerdán bérlet „Marinka a táncosnő" 
Csütörtökön Román előadás
Pénteken bérlet „Délibáb" vígjáték, újdonság. 
Szombat bérlet Orlow,
Vasárnap bérletszünet Orlow.

Néhány sző előző számunk 
tárcacikkéhez

Arról értesültünk, hogy egyesek. „A nagy
mama* műkedvelői előadása helyes megvilá
gításban" cimü tárcacikkünkben önmagukra 
nézve sértő, diffamáló tendenciát fedeztek fel.

Ez minket szerfelett meglep.
Erre a diszharmonikus megítélésre valóban 

nem voltunk elkészülve.
Az illusztris szerzőtől minden ilyen irányú 

intenciói végtelen távol állott ; szerző célja 
egyszerű ártatlan, tréfacsinálás, humorizálás voit.

A sértő célzatosság nélküli ártatlan tréfáért 
pedig, — ami jellegzetes francia szellemes társal
gási modor, a francia esprit elengedhetetlen 
kelléke — nem lehet megneheztelni.

A szerkesztő.

HÍREK
— Hunyadvármegye uj prefektusa. A Bra- 

tianu-kormány lemondásával a kormány me
gyei exponensei, a prefektusok is lemondtak s 
igy Dr. Dubleșiu György prefektus is távozott 
Hunyadvármegye prefektusi székéből. Az uj 
Averescu-kormány Dr. Câmpean Simon dévai 
ügyvédet, a Román Nemzeti Párt dévai titká
rát nevezte ki Hunyadvármegye prefektusává. 
Dr. Câmpean Simon személye garancia arra- 
nézve, hogy a vármegye kormányzata a leg
jobb kezekben lesz s igy a megye közigaz
gatása úgy a románság, mint a kisebbségek 
megelégedésére fog vezettetni. Kívánjuk, hogy 
munkálkodása eredményes lehessen.

— Az uj városi tanács első ülése. Déva vá
ros újonnan alakult tanácsa f. hó 12 én fogja 
megtartani első ülését.

— A dévai ipái kamara igazgató tanácsi gyű
lése. A dévai ipar és kereskedelmi kamara f. 
hó U-én, vasárnap d. e. 10 órai kezdettel 
igazgatótanácsi gyűlést fog tartani a kamara 
saját helyiségében. A tárgysorozatban több fon
tos és érdekes dolog szerepel.

— Halálozások. Szeidelhoffer János nyugal
mazott vá ősi számtanácsos életének 66-ik évé
ben f. hó 7-én Déván meghalt. Az elhunyt 
hosszú időn át vezette Déva város számvite
lét, amely idő alatt szakértelmével, jóságos 
modorával és szorgalmával tűnt ki. Emiatt 
nemcsak feljebbvalói de a nagyközönség is 
tisztelte és szerette. Az impérium változáskor 
is törhetetlenül megmaradt hivatalában, szolgál
va Déva város érdekeit. — 1916-ban súlyos 
betegség támadta meg, amit azonban sikerült 
kihevernie és tovább dolgozott 1926 január
jáig, amikor, mint 60 éven felülit nyugdíjaz
ták. Vele egy régi, jó tisztviselő szállott a sírba. 
Temetése ma, f. hó 10-én d. u, 3 órakor megy 
végbe a római katholikus egyház szertartásai sze
rint.—Barabás András dévai bérkocsis f. hó 9-én, 
46 éves korában Déván meghalt. Ma délután 
f, hő 10 én fogják eltemetni.

— Az uj kormány tagjai: miniszterelnök 
Averescu tábornok, belügyminiszter Goga Oc- 
tavhn, külügyminiszter Mitilienu, pézügymí- 
niszter Ion Lápedatu, igazságügyminiszter Cu- 
dalbu, földmivelésügyminiszter Garoflid, kul
tuszminiszter Goldis László, egészségügymi
niszter Lupas dr., közoktatásügy miniszer Ne- 
gulescu, közlekedésügyminiszter Valeanu tá
bornok, tárcanélküli miniszter Petrovici, mun- 
kaügy-népjólét Trancu-Iasi, hadügyminiszter 
Mircescu tábornok, közmunkaügyi miniszter 
Dr. Groza Péter, Besszarabia minisztere Niță, 
Bukovina minisztere Popovici Dóri, ipar és 
kereskedelemügyi miniszter Coanda tábornok. 
Ami a fenti kormánylistában meglepetésszerü 
az az erdélyi nemzeti párt tagjainak Goldis— 
Lupas—Lápedatu nevei, akik kiléptek a párt
jukból és helyet foglaltak az uj Averescu kormány
ban. A Nemzeti pártnak ez a három tekintélyes 
tagja, egyszersmint a parasztpárttal való meg
egyezésnek legelszántabb harcosa és híve, akik 
jóelőre kijelentették Maniunak, hogy amennyi
ben nem sikerül a parasztpárttal való meg
egyezés, akkor szabad kezet tartanak fenn 
maguknak.

— Tovább sztrájkolnak a dévai Szociális 
Biztositó Pénztár orvosai. Megírtuk annak ide
jén, hogy a dévai munkásbiztositó pénztár or
vosai a javadalmazás elégtelensége miatt f. hó 
1 én sztrájkba fognak lépni, amenyiben addig 
kéréseiket nem teljesítik. A tárgyalások felvéte
lére egy bizottságot küldtek ki, amely f. hó 
7-én tárgyalt is a Munkásbiztositó pénztár fő
orvosával. Megállapodni ellenben nem tudtak. 
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mert az intézet nem nyújtott pozitiv garanciát 
arra nézve, hogy a kérések, illetve követelések 
teljesittetni fognak. A bizottság most körlevél
ben szólította fel az orvosokat, hogy a sztráj
kot változatlanul fenn kell tartani.

— A kereskedelmi Tanács dévai szakosztá
lya által rendezett kereskedelmi tanfolyam ve
zetősége felkéri a tanfolyamra beiratkozott, 
valamint a tanfolyam bármely előadásán mint 
vendég résztveü kereskedelmi alkalmazottakat, 
hogy L hó 11-én vasárnap délután 2 órakor 
a helybeli állami tanítóképző intézet földszinti 
tantermében teljes számban megjelenni szíves
kedjenek.

— Helyreigazítás. Mult heti számunk „Hu
ny advármegye 1925 évi egészségügyi statisz
tika" cimü cikkünkben azt irtuk, hogy 1874 
darab nyitható ablakkal rendelkező ház van a 
megyében. E számot most 20874-re helyesbitjük.

— Tanárnő zongoratanitást vállal. Cim a 
kiadóhivatalban. 1-3

— A borkereskedők kongresszusa Temesvárt 
március 21-én Erdély és Bánát bőrkereskedő
inek impozáns részvételével zajlott le. A fővá
ros és az ókirályság kereskedővilága nem kép
viseltette magát, ellenben a Kárpátokon inneni 
részek 20 városa jelnt meg. Egyrészt a gon
dos előkészités, másrészt a megjelentek rend
kívüli fegyelmezettsége lehetővé tette, hogy 
nemcsak a hatalmas anyagot képviselő napi
rend lett már az első napon lebonyolítva, ha
nem megalakult az „Erdélyi és Bánáti Borke
reskedők Egyesülete" is Temesvár székhellyel. 
Ezen érdek képviselet létesítésével a bőrkeres
kedők egy régen szükségesnek érzett szervet 
hoztak létre, amely hivatva van arra, hogy gaz
dasági életünkben fontos szerepet töltsön be.

— Bratianuék négy éves uralma. Mi sem 
jellemezheti jobban az eltávozott kormány mű
ködésének értékét, mint az ország pénzügyi 
helyzete, illetve valutánk állása. Álljon tehát 
itt a valuta az átvétel és az átadás pillanatá
ban. Averescu 1922 évi távozásakor egy dol
lár 16 lejt ért, ma 220—230 lei, egy svájci 
franK 25 lei volt, ma 47 lei. Beszédes számok.

— Elfogták Andrikát. Andrika Pompiliust, 
özv. Schuitzné és özv. Fodorné gyilkosát tár
sával együtt Békéscsabán elfogták. Még nem 
lehet tudni, hogy a társa azonos-e a gyilkos
ságban résztvett Gzunea pikolóval vagy sem.

— Misztérium. Kovács Károlynak, lapunk 
szerkesztőjének verskötete a húsvéti ünnepek 
előtt hagyta el a sajtót. Ára 60 lei, kapható 
minden könyvkereskedésben.

— Tolvaj mészáros inasok. Március 27-ről 
28-ra virradó éjjel a Seiger-cégtől egy hordó 
belet loptak el, mintegy 70,000 lei értékben. 
A tetteseket Kati Béla beles, Szabó Márton és 
Urkom Bonifác személyében, akik Seigeréknél 
tanulók voltak, a rendőrség már le is tartóztatta.

— A dévai iparosbank ügye. A mühelyvizs- 
gálattal kapcsolatban az ipartestület a rész
vényjegyzéseket is felveszi s eddig már szép 
eredményről számolhatunk is be. Eddig ugyan
is 59 egyén 300,000 leit jegyzett, ami kezdet
nek biztató jelenség. A többi iparos is való
színűleg megfogja érteni ennek az intézetnek 
a fontosságát és hozzá fog járulni ahhoz, hogy 
a maga és iparos társai boldogulását 1—2 
ezer leiel elősegítse.

— Két jó fiú, ki legalább 2 középosz
tályt végzett, tanulónak felvétetik lapunk 
könyvnyomdájában.
Laptulajdonos es kiadó: LAUF;ER VILMOS

Csendes helyen,^lehe
tőleg kerttel bíró ház
ban keresek ] kétágyas 
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bútorozott tiszte szobát 
Ajánlatokat: „Május 1“ 
jeligére a kiadóhiva
talba kérek.
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Parkettfénymáz

„S A S”
védjeggyel

tartós viaszfényt Kölcsönöz-!
138 2 3 IV

LAUFER VILMOS, DEVA
I

Zenemüvek
Legmod ern ebb 
nyomdaberendezés

Ajánlja a legdivatosabb be

tűkkel és modern anyagok
kal felszerelt villanyerőre be
rendezett könyvnyomdáját 
mindenféle nyomtatványok 
előállítására a legdiszesebb 
kivitelben. Esküvői, eljegy
zési meghívók és névjegyek 
gyorsan és pontosan készít
tetnek el acraaracaacra

Hagy raktár 
gyermekjátékokban
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í ízléses munka 
Jutányos árak

Modern nőMpok legolcsóbban 
KLIMSTEIN kalapáruházában 
kaphatok Déván, Piața Unirii. 3_3 

Özvegy asszony házvezetői állást keres 
magános özvegy embernél városban £ 
vagy vidéken. Cim a kiadóhivatalban. ș

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a

Székely-utca 18. szám 
50 2- alatt saját lakásomon 

férfi- és női 
fehérnemű varrodát 

és a legújabb mintákkal 

előnyomdát nyitottam.
Szives pártfogást kér: Jg|JH]J|ge

Z üzemképes teherautó 
jó állapotban, ugyanott különböző 
méretű ablak, eladó. - Cim a kiadóban.
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Eladó »
egy kényelmes beosztású, Déva 

legegészségesebb részén, a piac
hoz közel fekvő, szép kerttel és 70 

méter u’cai fronttal bíró HÁZ, kfdvező 
feltételek mellett. Cim a kiadóhivatalban.

Q A FA J <AÖsterr. Telefonfabrik A. 
1\/ALJ 1 k^G-vorm, I.Berliner, Wien 

Legmodernebb, legjobb, legolcsóbb 
készülékek. Három- és ötlámpás fel- 

1 vevők, garantáltan egész Európa 
vételre 4000 m. hullámhosszig. - Az 
engedélyt díjtalanul megszerezzük

Előnyös részletfizetés !
Mindennemű felvilágosítást nyújt a HUNYAD-I 
MEGYEI KÉPVISELET. Laufer Vilmos, Dév a g

Hangszerek, hegedűk és 
I hegedüalkatrészek

Könyv- és papirkereske- 

désében állandóan rak
táron: irodafelszerelési cik
kek, diszlevélpapirok és 
papirkülönlegességek, tekni- 
kai rajzszerek, disz- és 
ajádékmüvek, ifjúsági iratok, 
ízléses képeslevelezőlapok, 
zenemüvek =i=3=>=ii=«=3«=i=3 

Gyors és pontos kiszolgálás

w 
n

Fényképészeti cikkek gyári 
lerakata

PlMílfi HM Déván, Str. MihaibVitea- V1UUU 11UÀ zul (Vasúba.) 14 sz. alatt. 
Értekezhetni : Kiss József né-nél ugyanott, 
vagy a lapunk kiadóhivatalában. 531-1

Könyvkötészetében mindennemű szakbavágó munkák 
készülnek a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelben.

Cenzurat Pref. Jud. Hunedoara. Nyomatott Laufer Vilmos villanyeröre berendezett gvorssajtóián. Déván


